

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Miércoles 7 de Septiembre de 1938

Núm. 12.892

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
6 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos, que también hoy han sufrido elevadísimas pérdidas en hombres y material, habiéndoseles hecho más de 400 prisioneros. Además, se han inutilizado tres tanques, dos de ellos incendiados.

En Extremadura, sector de Cabeza del Buey, han sido rechazados enérgicamente algunos ataques del enemigo durante la noche pasada y en la mañana de hoy.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En la noche del 4 al 5 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Hospitalet, del puerto de Rosas y del de San Feliú, y en el día de ayer los del puerto de Valencia.

Además de los once aviones rojos derribados ayer, que se hicieron constar en el parte, fueron abatidos dos más, o sea trece en total.

Salamanca 6 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORERO.

Una lección de honor y de hidalguía

Las declaraciones, verdaderamente trascendentales, que el Generalísimo y Caudillo ha hecho al representante de Huesca, tienen sobre su importancia decisiva para la guerra y para la paz, el valor único de la lección moral que entrañan.

Las manifestaciones de Franco—glosa y confirmación luminosa de la protesta respaldada al Comité de No Intervención—han de producir en todos los hombres honrados del mundo y en las Cancillerías mismas, el efecto sensacional de una lección de honor y de hidalguía. Porque no es frecuente oír, alzándose sobre la ficción y el fáma manobrero de ciertos medios diplomáticos, la voz serena, vibrante y seria del conductor de un gran pueblo que se enfrenta con todos los enemigos, declarados o encubiertos para lanzar virilmente a todos los vientos del mundo la auténtica verdad de España.

La cuestión de la retirada de voluntarios, de lo que éstos suponen para los rojos y para nosotros, queda expuesta y resuelta en las palabras de Franco de una manera irrefragable y definitiva.

Pero hay un extremo importantísimo sobre el cual queremos insistir: la mediación. Un día y otro, desde que los rojos vieron que habían perdido la guerra, lanzan el rumor del armisticio, de la comprensión o de la mediación. Quieren ganarnos la guerra logrando, sin ruido de fusiles, una paz.

Y muchas veces Franco ha dicho sobre la cuestión el sentir unánime de España. Pero acaso ahora son sus palabras más rotundas y firmes que nunca:

«Los que piensan en mediaciones —ha dicho—propugnan por una España rota, materialista, dividida, aduzgada y pobre en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas; con paz para hoy y otra guerra para mañana. La sangre de nuestros gloriosos muertos y la fe de tanta mártir, caeña sobre quienes inspiran tan lastimosa manobra. La España Nacional ha vencido y no dejará arrebatarle al desvirtuarse su victoria ni por nada ni por nadie».

Así ha dicho el Caudillo. Pierden el tiempo los rojos y sus valedores de todas las latitudes y colores. Y ante la firmeza de la decisión heroica de España y su Caudillo se estrellan todos los mauejos masoquistas. Para que la guerra acabe hay una fórmula inmediata: rendición, sin condiciones de los rojos. España ni quiere ni conoce otra. Y para mantenerla y lograrla, sus armas y su sangre mejor siguen hablando con empuje y tono de victoria constante.

Este es el signo que rubrica las últimas declaraciones del Jefe del Estado. Son trascendentales y decisivas. Y tienen el valor inapreciable de una lección maravillosa de honor y de hidalguía.

Militares

ASCENSOS

El «Boletín Oficial del Estado» del 2 de Septiembre publica el ascenso del alférez don Manuel Moyano Navarro a teniente de caballería.

El nuevo teniente es hijo de nuestro querido amigo el capitán de caballería retirado don Tomás Moyano Marmol.

También el hijo de otro querido amigo nuestro don Francisco Amán Gómez, ha ascendido al empleo de teniente de caballería. Don Rafael Amán Costi, presta sus servicios en Regulares.

Antiguos Alumnos S. J.

Mañana, a las 8.30 de la mañana, celebrarán la Santa Misa en la Real Colegiata de San Hipólito, el R. P. José Fernández Cuenca, S. J., quien administrará la Sagrada Comunión a todas las personas que forman las Asociaciones adscritas a esta Iglesia y a todos los fieles que concurren.

Y siendo los Antiguos Alumnos de la Compañía de Jesús una de estas Asociaciones, se comunica a todos por conducto de este periódico para su conocimiento y cumplimiento.

EL PRESIDENTE.

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para esortificados fuertes, podrá garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Lectorios Carasa, Rentería.

Un hecho emocionante

Cuenta en su crónica de ayer el Tabib Arrau un hecho emocionante. Ha caído hoy un «Kistak» enemigo, bajo el fuego de nuestros cañones.

Nuestras ambulancias se apresuraron a acudir para ver de socorrer a los tripulantes, si aún estaban con vida. Con gran cuidado se extrajo al piloto de los restos del «Kistak». Estaba el piloto en un estado de desmayo. Pidió en francés que le dejara morir al aire libre, sin moverle de la camilla, concediéndosele en vista de su estado.

Un capellán castreño le contemplaba con intensa piedad. Al fin sacó un libro de oraciones y se puso a leer en él a media voz. Empezó a cantar, atraído por los ruidos del rezado, contempló con inabarcable expresión a quien se le acercaba con los consuelos de la Religión.

Hizo, de pronto, un esfuerzo supremo, tratando de incorporarse en la camilla. Lo consiguió, y tendiendo los brazos hacia el sacerdote, balbuceó: «Pitié pour moi...»

El sacerdote, al escuchar, se acercó presuroso al moribundo y se atrevió a poner entre sus manos su Crucifijo de campaña, que el herido se llevó a los labios. Y así, basado a Cristo Crucificado, entregó su espíritu...

Oficial ruso, piloto ruso, un caracol acreditado como jeque comunista, que a la hora de morir recordó las enseñanzas que le dieron sus viejos padres; recordó, recordó para clamar: «Piedad, Dios mío, Piedad para mí». Expiró el que había defendido el dominio de una sociedad basada en la agitación, sin Dios y sin Patria, proponiendo el asesinato de Cristo para la salvación de su alma.

Magisterio

PROPUESTA

El alcalde de Pueno Gasil propone al maestro nacional don Heliodoro Carmona Real para sustituir a don José J. Fernández Cabrera, en la Secretaría de la Gaceta de Primera Enseñanza.

LICENCIAS

La maestra de Peñarroya-Puebo Nueva doña Petra Fernández Laza, solicita licencia por enfermedad.

Se concede licencia por abramiento a doña Matilde Oña del Collado, maestra de Priego.

NOMBRAMIENTOS

La Comisión Provincial de nombramientos, de Córdoba, pone en conocimiento de los Sres. Maestros que el próximo día 15 a las once de la mañana, tendrá lugar la elección de plazas ante esta Comisión según el turno que marcan las disposiciones vigentes.

Córdoba 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—V.º B.º La Presidente, Francisca Montilla.—El Secretario, José Coello.

INVITACION

El alcalde de Palma del Rio invita a la inspectora Jefe de 1.º Enseñanza a las fiestas de la Patrona la Virgen de Bolén.

LACALES

La maestra de Las Pinedas comunica estar terminadas las obras de reparación en la escuela.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad. Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención mensual: Para que crezca en el número de oracionistas de las parroquias católicas.

A NUESTRA AMADISIMA SEÑORA LA VIRGEN MILAGROSA DE LA FUENSANTA

(IMPROVISACION)

Virgen Santísima, nuestra Madre austera, patrona de Córdoba Mariana defende como insigne Capitana al pueblo que te admira y te venera.

Es tu poder grandioso, omnipotente, por ser de Jesucristo derivado, y nunca como Madre, te has negado a ejercitarlo con amor ferviente.

A tus divinas plantas hoy postrados imploramos tu santa protección, para que acabe, sin nueva dilación, la guerra que nos tiene consternados.

Pues la tragedia de la cruel campaña que sostienen los viles forajidos por Dios y por la Patria maldecidos propugna a que se hunda nuestra España.

Haz que ya cese la lucha fratricida y que nuestro invicto Ejército glorioso con el laurel de la victoria honroso deje en la Patria, la paz restablecida.

MANUEL VARO REPISO

Córdoba 7 de Septiembre de 1938.

Crónica de Fuen-Santa

Todo ha quedado hoy dispuesto en el Santuario, para la gran festividad de la Santísima Virgen. En el día en que celebra la Iglesia universal el nacimiento de la niña que había de ser después, la Madre de Dios, los cordobeses conmemoran la milagrosa aparición de la Señora, acompañada de los jóvenes hermanos mártires, patronos de la ciudad, Adalicio y Victoria, en un sábado a ocho días anadas del mes de Septiembre de 1420; y el hallazgo posterior, en 1442, de la imagen que, escondida en el corazón de un árbol, daba virtud curativa a la fuente que manaba a su pié.

Se puede asegurar, que no se encontrará mañana ningún buen cordobés, sin haber desfilado por la Fuente Santa y haber hecho devotas promesas ante la imagen, de visitarla con frecuencia.

Es ese, más que otro, el propósito que anima a los nuevos cofrades de la Hermandad nueva: que la Virgen no esté sola; que su templo no tenga fríos de desasistencia; que en su altar no falte flores; que no pase una tarde sin que suba hasta el camarín de la Señora excelsa, un marmallo suave de oraciones y suspiros.

Quien puede y quiere remediar nuestros males, en época en que pocas se escapan de dolor, tribulación y de amargura de penas, está enarbolado cada día. No dejemos abatido el Santuario.

Y para entrar en él, como en la propia morada, apresten sus miras en o en otro cualquier día, de estas nuevas de fiesta mayor cordobesa, a inscribir nuestros nombres en las listas, ya abiertas, de los cofrades «fanaleros» de la Hermandad nueva de la Virgen patrona de Córdoba.

Ella, corresponderá a esta inscripción que hacemos en sus banderas; Ella, premiará nuestros sacrificios, suspirios con ocasión de visitarla después de una caminata más o menos larga; Ella, se hará eco de nuestras oraciones y rúbricas intercediendo por nosotros ante su Hijo. En la Iglesia cercana al Portal de las aguas salubres, debe haber en estos días, y ya siempre una guardia de honor de cordobeses, que, si además se han inscrito como cofrades, adquirirán gracias espirituales milagrosas.

mo las de asegurar sufragios por su alma para cuando muera, o privilegios de R.ª como el de conducir a la Virgen sobre sus hombros, cuando procesionalmente sea llevada alguna vez, en triunfo por las calles.

tener la hora de contribuir al sostenimiento del culto en aquel pequeño templo; es cooperar a las obras de conservación material de la casa de la Virgen; es comprometerse a alcanzar el honor de visitar a la celestial Señora una vez cada mes; es encargarse en la vieja y piadosa costumbre cordobesa de presentar en aquel templo los hijos recién nacidos; es prometer que el nombre de «Fuensanta» se imponga con el agua bautismal a nuestros descendientes, para que ese nombre bendito se ligue, hasta fundirse con nuestros apellidos, que es lo mismo que amarrarlo con nuestra propia sangre.

San Hermoso de la Fuente Santa, es, muchas cosas más, que en días sucesivos y cuando la R.ª sea admitida y sancionada por nuestro amadísimo Padre y Pastor, el Prelado de los cordobeses, se podrán glosar en sucesivas crónicas.

Quien ingresará quisiera, en esta colectividad, consúltelo con la Virgen en su visita de estos días; y desfogase después, a dar su nombre en la mesa que, a este propósito, encontrará dispuesta y servida en el portal del Santuario.

EN LA CATEDRAL

Con motivo de ser mañana la fiesta de Nuestra Señora de la Fuensanta, patrona de Córdoba, habrá en la Catedral Tercia solemne y procesión en ella con la Santísima Virgen. Las imágenes de la Santísima Virgen y de San Rafael se colocarán en el altar mayor donde estarán toda la Octava.

EN LA FUENSANTA

Mañana habrá misas en esta iglesia, a las 6 y a las 7 de la mañana. Luego será la misa cantada, a las 8, con sarmón, y a las 10, con sarmón y estatencia del Ayuntamiento.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.

Dios te oirá!

Vida religiosa

SANTORAL — Día 8. La Natividad de Nuestra Señora.

Misa propia, segunda oración de San Adriano (solo en las misas privadas). Credo, prefacio de la Natividad, doble de segunda clase con octava simple. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el convento de la Piedad.

Salvador. — Solemne novena a la Virgen del Campo, Patrona de Cañete, del 31 al 8. A las 8 de la tarde.

Servas de María. — Del 3 al 11 solemne novena a la Virgen de la Salud. Misa a las 7.30.

La novena a las siete de la tarde con Masfiteo.

Los tres últimos días habrá sermón que predicará el canónigo don Félix Romero Masgibar.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de *El Defensor*, dirijase al Apartado 21.

Las fiestas de la Puercanta

Solemnes cultos que los excelentísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su emada y excelsa Madre la Santísima Virgen de la Puercanta, patrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en un santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Orden de los cultos. — La novena dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía costada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y saive.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Jueves 8. M. I. Sr. D. Juan Eugenio Saco de Herrera, Canónigo Magistral.

Viernes 9. Sr. D. Fernando Aguilas Campo, Beneficiado.

Sábado 10. Sr. Ldo. don José Galán de Mora, Beneficiado.

Domingo 11. Sr. D. Bartolomé Gordillo, Beneficiado.

Lunes 12. M. I. Sr. D. D. Vicente Ledesma Barbero, Canónigo.

Martes 13. M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Masgibar, Canónigo.

Miércoles 14, Jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Calero Alántera, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 8. — A las ocho, fiesta costada por el Excmo. Sr. Marqués de la Motilla y de Valencina, Conde de Torralba, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma, canónigo.

A las diez, la fiesta tradicional de la ciudad, con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento bajo maza, con orquesta y sermón, que predicará el Sr. Ldo. D. José M.ª Molina, rector de Santiago.

Día 9. — A las nueve, fiesta costada por los Sres. de Cabrera, por su intención.

Día 10. — A las nueve, los señores de Barcia, por su intención. A las 10, fiesta costada por los hortelanos del pago de la Puercanta, con orquesta y sermón, que predicará el señor licenciado don José M.ª Molina, rector de Santiago.

Día 11. — A las ocho, don Antonio y don Rafael Criado, por su intención. A las diez, fiesta principal de Regia de la nueva Hermandad de Nuestra Señora, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Lic. D. Félix Romero, canónigo.

Día 12. A las ocho, doña Emilia Sainz Juárez, por su intención. A las nueve, el Excmo. Sr. Marqués de Bol, por su intención.

Día 13. A las ocho, doña Ana Casana, por sus difuntos. A las nueve, señora Carmen Fernández Aguiar, por sus difuntos.

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, doña Josefa Corcaedo, viuda de Alvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, acción de gracias por beneficiados. Con orquesta y sermón que predicará el señor Ldo. D. José M.ª Molina, Rector de Santiago.

Comisión general y procesión con el Santísimo.

HACIENDO RELIGION

LA IGLESIA

LA AUTORIDAD — EL PÁRROCO.

Después de ocuparnos del Jereca Supremo, el Papa y del Obispo, vamos a entrar en el orden presbiteral, por donde la jerarquía se extiende a aquellos extremos donde la del Obispo no puede alcanzar.

El sacerdote, pues, no es jefe, comparte el Principado, conferido a su Jefe; pero él no lo es. Predica y enseña en nombre del Obispo. Celebra junto o separadamente, de aquí; pero siempre en unión suya. Siempre con él.

Más en este orden presbiteral, ninguna figura tan interesante como la del párroco. Más, tan desconocida. Por eso le dedicamos un artículo a este pequeño Obispo, tan brillante como oscurecido, y tan necesario como preterido (vale la frase).

«Párroco» (del rocc) es el encargado de la parroquia, el Patriarca del pueblo parroquial, el padre de la familia parroquial, nació en el siglo III, época en que los fieles se agrupaban, todavía, en derredor del Obispo, celebrando con él las santas liturgias.

Antes de esa época, perseguida la Iglesia por los emperadores, era acogida entre las cosas de los cristianos, una donde por sus condiciones de independencia y capacidad, podían reunirse ellos, con mayores garantías de seguridad.

Quien era éste de la futura parroquia, es el que iba cristalizado el pensamiento cristiano de acción, en aquellas solitarias catacumbas. (Permitidme la paradoja).

Pero al conceder Constantino la libertad a la Iglesia, nació el párroco (y con él la parroquia) que era como aquellas factorías de la diócesis. Y

Será usted:

Aplo para la vida,
Animoso para el trabajo,
Fuerte para el sport,
Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece lo Sangre,
Nutre y Fortifica.
Se puede tomar en todo tiempo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA IBERADA A PESETAS 5'05 (incluye los envases)

Fotografía Montilla :- Estudio Artístico :-

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocas y Ocas de niñas

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-6.

Servicio a domicilio.



¡¡ Ya está a la venta !!

**ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

CASA SANTA-DENINISMA. MARQUES DE BOLI, 2. CORDOBA.

acabó del amor, porque eran los compañeros mismos, los que solicitaban la fundación de esa parroquia que había de acercarlos al Pan del Cielo, para el que ellos no tenían más que la dorada espiga que las palabras del sacerdote hablan de transubstanciar.

El párroco, así nacido, no formaba, —como hoy, tampoco— un tercer orden de jerarquía. No; el párroco no tiene jurisdicción propiamente dicha, sino un nombre y como auxiliar del obispo.

Y esto sentado y dados los extremos límites en que, en estas lecciones nos movemos, no podemos ocuparnos más del cargo y vamos a dedicar unas palabras de lo que es inseparable del cargo: la Parroquia.

La parroquia, es en frase del Papa, que actualmente rige los destinos de la Iglesia «el tubo capilar, que recibiendo la sangre que le transmiten las arterias (obispos) y empujado por el corazón (Papa) lleva a lo más recóndito de cuerpo, los elementos reparadores y vitales».

Es, pues, la Parroquia el fundamento del metabolismo que usa a los fieles con el Papa, que es decir con Cristo. Metabolismo que abre las puertas a un futuro feliz, dimanado de un pasado, no menos feliz, integrado por todos los fieles que nos precedieron como elementos constitutivos de aquel elemento vital.

Y esta hermosa institución, ha estado preterida, fuerza es reconocerlo, preterida por todos nosotros (yo investigamos las causas) que debemos sembrar nuestro error, volviendo a desarrollar nuestra vida en todos sus aspectos, a la sombra de la parroquia, forzado, de este modo, la acción parroquial, con nuestra propaganda, con nuestros recursos, con nuestro ejemplo.

Nada de agrupaciones marginales. Todo por la Parroquia y para la Parroquia, que en ella caben todas las manifestaciones de la vida en aquellas palabras del Apóstol que parece que las dijo para la Parroquia con mismo pensar, un mismo sentir, un mismo querer.

Monsieur Landrieux ha dicho que el deber principal de los católicos es agruparse, unirse estrechamente, dentro de la Parroquia, tomando, a ésta, como centro de toda actividad.

Esto es muy cierto. La Parroquia debe consumir toda nuestra energía en vida y en muerte, porque si ayer se bastaba morir cristiano, hoy, (para dar cima a nuestros anhelos) necesitamos morir parroquianos.

VALERIANO P. FLOREZ-ESTRADA.

Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

- 1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm 15, pág. 180)
- 2.º Los que se encuentren en actos de servicio.
- 3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Enténdese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con corbata.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938. — III Año Triunfal. — El Jefe provincial,

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de fichas de información de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas Oficinas de Información y Correspondencia. Avenida del Generalísimo 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables, de diez a una y de cinco a siete.

Todas las fichas siguientes son para vecinos de Córdoba:

Mariolita Hidalgo García, Comercio Peñafosa.

Feliciano Hortelano Vela, guardia civil del Sotarrío.

Francisco Izquierdo Pozo, Cruz Verde, 11.

Soledad Jiménez, José Rey, sin número.

Tomás Jiménez Pareja, Cuerpo tren (h. fer).

Pedro Jerquera Zamora, médico.

Razón López Serrano, Heredia, 19

Dolores Lozano Padillo, Consolación, 6, principal.

Elisa Luque Ayllón, Heredia, 1.

José Luque Melero, Barriónuevo, 59

Rosa Luque Alcalá, C. González, 123.

Micaela Luna Ramos, Gonzalo de Córdoba, 27.

Natividad Marías Carralón, Gobierno Civil.

Consuelo Maestro Alcántara, Duque de Rivas, 50.

María Josefa Martínez, Nueva, 4.

Margarita Martínez, Doce de Octubre, 2.

Pedro María Clemente, Muñoz, 5

Dorotea Mediana, Ribera, 49.

Catalina Medina de Gómez, Canalejas, 2.

José Menor Ajimilón, Cardenal Herrero.

Ana Molina León, G. Capitán, 22.

Diego Moreno León, San Fernando, 28.

Dolores Moreno Moreno, Cardenal Herrero, 26.

María Montero Molleja, Esparteña, 17.

María Magdalena Naranjo, Agua.

Antonio Notario Sánchez, Avenida del Generalísimo, 20.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarico, S. J., 0'25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Espejo

VIAJE

Ha marchado a Sevilla, después de dirigir en ésta dos tardes de ejercicios espirituales, el presbítero licenciado en Teología y profesor del Seminario, don Manuel Mila Pérez.

ESCUELA

El día primero de mes quedó abierta la escuela diurna, para obreras, que la Acción Católica en unión con las religiosas Carmelitas tienen establecida en el colegio de éstas.

CORRESPONSAL.

S. E. U.

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de los camaradas que se encuentran en el campamento del S. E. U. instalado en Marbella, que la dirección para los efectos de correspondencia, es la siguiente:

Nombres y apellidos del expediente nº 10. — Segundo campamento regional del S. E. U. de Andalucía, Antonio García de la Torre, Marbella.

Junta Provincial Transportes

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los propietarios de vehículos de tracción mecánica, que el día 1.º de los corrientes empezó el plazo concedido para la adquisición de la TARJETA de Requiso PROVINCIAL necesaria para poder circular establecida por acuerdo de esta Junta, advirtiéndose que serán sancionados los que no lo realicen antes del próximo día 30.

La Adquisición de la misma se efectuará en las oficinas establecidas en la calle Alfonso XIII (Gobierno Civil Antiguo) en horas de 10 a 13 y de 16 a 19.

También se recuerda en evitación de responsabilidades, la obligación que tienen de participar todo cambio que se opere en la situación de sus vehículos, por venta, cambio de residencia, desguace, etc. — El Presidente.

Villaharta

El día 2 del corriente, primer viernes de mes, tuvo lugar en esta parroquia una solemne y numerosa comunión general de años, pidiendo al Sagrado Corazón de Jesús la pronta terminación de la guerra, con la total victoria de nuestro glorioso Ejército.

Todos los niños y niñas de la Catequesis, previamente preparados, estuvieron durante la Santa Misa preciosos himnos escritos siendo acompañados por dos jóvenes voluntarios que, accidentalmente se encontraban en ésta.

Momentos antes de la Comisión, el celebrante dirigió a los niños un sentido fervoroso recordatorio las gracias que principalmente había de pedir al Corazón Delfico.

Terminado el Santo Sacrificio, uno de los niños leyó en alta voz una lista de sacrificios hechos por todos sus compañeros, encantando a todos los fieles el candor de los pequeños que se habían privado con tanto gusto de aquellas cosas que hacen sus delicias, y se habían impuesto bastantes penitencias.

Que de Divino Corazón escuchando el ruego de los niños y demás fieles, se digne otorgarnos la gracia pedida, es lo que anhela quien estas líneas suscribe.

MARGARITA DEL PRADO.

Venta

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres semovientes de desecho, en el Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Colón, sito en los Barracones de Colón, el día 9 de los corrientes a las 11 horas.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo artículo de fieltro y de fieltro seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Guadalquivir, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

COLEGIO "CERVANTES"

Dirigido por Hermanos Maristas

1.º Enseñanza y Bachillerato.—Plazas limitadas.

Edificio: Espacioso, higiénico, dotado de aulas amplias y ventiladas, hermosa capilla, extensos patios y refugio.

Las clases empiezan el día 1.º de Septiembre para los alumnos de 1.º Enseñanza y el 1.º de Octubre para los de Bachillerato.

Torres Cabrera 13. — Teléfono 2341

Peñarroya

BODA

En esta parroquia de Nuestra Señora del Rosario contrajeron matrimonio el día 4 del corriente, la simpática señorita Rosario Rebollo Serrano y el acreditado industrial de esta plaza D. Julián Rodríguez Mohedano, actuando de padrinos don Felipe Estévez Medina y doña Mercedes Rodríguez Mohedano, y siendo testigos don Pablo Rodríguez Robas y don Miguel Muñoz Fernández.

Los numerosos invitados familiares y amigos de los contrayentes, fueron obsequiados espléndidamente con abundantes dulces, vino, cerveza y ricos habanos en casa de los padres del novio, donde se pasaron unas horas agradables en la grata compañía de tan buenos amigos que se esmeraron cuanto pudieron por agasajar cumplidamente a todos los invitados.

Entre las muchas enhorabuena que ha recibido el nuevo matrimonio cántese la nuestra sincera y cordial, deseando disfruten una luna de miel interminable.

CORRESPONSAL.

Junta Provincial de Transportes

AVISO IMPORTANTE

Se previene a los propietarios de camiones requisados por el Ejército del Sur correspondientes a esta provincia, que el día 10 expira el plazo concedido para la presentación de solicitudes referentes a la indemnización que pudiera corresponderle a aquellos cuya requisita los dejó económicamente en situación precaria.

Debiendo tener presente que estas solicitudes han de ser presentadas por los interesados o personas de su confianza, acompañadas de los documentos necesarios, en las oficinas de esta Junta, Alfonso XIII (Gobierno Civil antiguo) en horas de 15 a 16.

EL PRESIDENTE.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem idem a la sombra Idem idem,

34.3.

Idem mínima a la sombra Idem idem,

18.0.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0º,

751.3

Temperatura a la sombra, 18.6.

Humedad relativa, 62%.

Paran, calma.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Ciaramut. Razón en la misma casa.

Cámara Oficial Agrícola

A los tenedores de garbanzos del término municipal de Córdoba.

Recomendado a esta Cámara Oficial Agrícola por el Sr. Jefe administrativo de los Servicios de Intendencia, el prorrateo entre los productores de garbanzos del término de la capital, de 60 vagones de dicho artículo que citado centro necesita, se requiere por la presente a cuantos labradores posean ex deudas superiores a dos mil kilogramos, para que, con la mayor urgencia, manifiesten en la Secretaría de esta Corporación, en días laborables, de 10 a una de la mañana, la cantidad de garbanzos que tengan en su poder y el lugar en donde se encuentran almacenados.

A fin de que mencionado prorrateo se efectúe con la máxima equidad, se significa a cuantos labradores hayan vendido a Intendencia alguna partida de repetida semilla, y a los que se propongan hacerlo antes de ultimar que la operación la conveniencia de que así lo participen a este organismo a los efectos procedentes.

Por último, debidamente asesorada la Cámara por la Comandancia de Intendencia y por la Junta provincial de Abastos y Transportes, pone en conocimiento de los productores de garbanzos, que la unidad de peso llamada onza a que hago referencia la Circular del 27 de Agosto anterior, señalando la tasa de los mismos, es equivalente a veintiocho gramos y setecientos cincuenta y seis miligramos.

Córdoba 7 de Septiembre de 1936. III Año Triunfal.—El Presidente, José Ribóo.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnos ex-ternos, medio pensionistas e internos en el mes de Septiembre y los de Segunda Enseñanza el 1.º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, costeados para la expansión de las colegiales, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrarán las visitas y alumnas por la puerta que lo hacía la Acción Católica, donde hay una hermosa escalera que conduce a todas las dependencias de los pisos superiores.

También se dispone de sótano independiente.

Las obras del Beato Juan de Avila

Se desean

Se desean las obras del Beato Juan de Avila. Las solicita un soldado de España.

Comuníquese el precio de las mismas a esta redacción.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

El Defensor de Córdoba

Diario católico fundado el año 1899

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahinco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de

El Defensor

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que a prensa católica viva y prospere.

SUSCRÍBASE A

El Defensor de Córdoba

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba:
Apartado 31 CORDOBA

Acompañar Ptas. para que me suscriba por. meses a ese periódico.

Nombre y apellidos:

Dirección:

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas.

Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas.

Extranjero: Trimestre 15 pesetas.

VICTOR PRADERA

UNA ANECDOTA DE SU ENERGIA

Juan María de Arozamena, había de Víctor Pradera para decir cuenta era la energía del glorioso muerto y narra la siguiente anécdota:

Recuerdo a Víctor Pradera en aquel primer año de proclamación de la República, en medio de una noche de insomnio borracho de sus banderas, presentada en las vigas locas que clamaban a Miguel Maura durante uno de sus discursos de guerra; de guerra española que comenzaba en 1931.

Junto al orador había un reloj de bolsillo; frente a él, un Crucifijo. Sus primeras palabras fueron:

—En nombre del Rey, nuestro Señor...

Hubo un silencio extraordinario. Dos policías intentaron retirar el escenario. En toda la sala quedó, con el entusiasmo desbordado, un marmelo de expectación ante el hecho desconocido. Una juventud inquieta intentaba cortar el peso a los dos ervidos de la Dirección General de Seguridad.

Sobre la confusión determinada por el arrogante principio de un discurso, quizá el primero en rebeldía, trocó la voz de Pradera:

¡Quíto! ¡Quíto!

Los policías se detuvieron al pie de la escalinata del tablado, con las manos metidas en los bolsillos. El ademán de don Víctor había sido imperioso, sobrecogedor. Se hizo una calma y repitió:

—En nombre del Rey, nuestro Señor, os digo:

Figuraba el pecho cerrado sobre la mesa larga... El reloj comenzó a dar vueltas sobre su base cóncava y la parrilla del Crucifijo se agitó y bajó en el temblor de la mesa.

Y mientras en la sala ardía un aire de reconquista vibrante, una señora que presidía el acto retiraba, previsto ya, el reloj del orador, apartando la Cruz hacia sí.

—Llegó de Cádiz el M. I. señor don Angel Navarro Montero, dignidad de Chantre de aquella Santa Iglesia Catedral, acompañada de su madre doña Angela y de su hermana doña Dolores.

—Marchó a Sevilla nuestro buen amigo don Juan Bautista Rabal García.

FIESTA LOCAL

Mañana es fiesta local en Córdoba.

Los tres días declarados tales por el Ayuntamiento, son el de la Purificación de Nuestra Señora, 2 de Febrero; el de la Fuensanta y el de San Rafael.

Noticias

SUPRACIO

La misa que se celebre mañana (D. M.) a las diez en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del Depósito fideicomiso desde el día 8 del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Don Pedro Zapatero Vicente, don Diego Pequeño Alfonso Calderón, don Damián Quere Morante, doña Amalia Rodríguez Estancourt de Labian, don Teodoro Martín Camacho, don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, don Juan M. de Lara Ceballos, don Juan Epiplano de los Monteros y Lara don Manuel Fernández de la Puente y Gómez, don Indalecio García Nave, don Policarpo López Ruiz, doña Ana María Pérez Díaz, don José Camacho Moreno, doña Dolores Vázquez de la Plaza, don Nicolás Hidalgo García, don Manuel Nemesio Gutiérrez Pedraza, don Luis Clavería Ribón, don Miguel Bovea Sánchez, don Rafael Martínez Navarro y don José Beltramo Nieto.

MISAS

Desde el próximo día 11, los domingos y días festivos las misas en la parroquia del Salvador serán las siguientes: A las siete, esta misa se celebrará en el convento del Corpus Christi, calle Ambrosio de Morales.

Las siguientes serán en el templo parroquial: a las 7:45, a las 8:30 esta será cantada y con plática, a las 10 con explicación del Catecismo, a las 11:30 con plática.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafael Pérez López, de 11 años, de contusión en la región posterior del torso; Federico Alonso Cruz, de 32 años, de contusión en el mismo derecho.

TEMPRANO

Pedro del Río Ruiz denuncia a los mayores Francisco Sánchez Perea y Marcial Simancas Simancas, por haberle sustraído el primero 31 pesetas en billetes.

LA LOTERIA DE CIEGOS

El número premiado ayer fue 732 con aproximaciones en 731 y 733.

CARTERA

En la Comisaría ha sido depositada una cartilla militar de Vicente Aguilar Padilla, encontrada en la vía pública.

BUEN PADRE

Ha sido detenido Fernando Castillo Muñoz que pretendió arrojar al pozo de su casa a su hijo de 4 años llamado Antonio.

BICICLETA

Antonio Martínez Ortega denuncia a Rafael Naves García, por sustracción de una bicicleta.

SE VENDEN

Se arriendan dos so ayes, juntos o separados, de sobre 300 m² cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina) Razón, señ. Macla, Alta de Santa Ana. 1. 3-2

El católico que no protege a nuestra Prensa patria, ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se exige al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

Información por radio

De Nuestra España

La esposa del Generalísimo

Llegó a Pontevedra la esposa del Generalísimo, acompañada de su hija y de su hermana.

Hizo una excursión al Monte de Santa Tecla, regresando de tarde por Bayona.

Se exaltación ha sido objeto de numerosos muestras de simpatías.

A mediodía de hoy recibió en el Gobierno civil a las autoridades y personas de Pontevedra que le acompañaron, resultando el acto solemnitario.

Lady Chamberlain

Lady Chamberlain, acompañada de su hijo, visitó al Cuartel donde se aloja la Guardia mora del Generalísimo.

Fue recibida por el jefe y altos mandos del Cuartel General.

Los soldados de la Guardia mora realizaron ejercicios ecuestres ante los ilustres visitantes.

La ilustre dama fue obsequiada con un té a la usanza mora.

Lady Chamberlain y su hijo marcharon a Añón.

Una finca

Palma de Mallorca. Don Juan March ha regalado al Patronato Nacional Antituberculoso una finca que será la mejor para sanatorios.

Una ballena en la Coruña

Una ballena de gran tamaño entró ayer mañana en la bahía coruñesa.

A las cuatro de la tarde llegó a la Dársena, desorientado, y se hallando la salida fué perseguida por guardias de asilo y heridos que en varias embarraciones tirotearon al monstruo, que por fin, a las nueve, fué muerto.

Gran cantidad de personas presenciaron desde los muelles el suceso.

Notas eclesiales

El Cardenal Prímado

Valladolid. Ha pasado una hora en esta ciudad el Cardenal Prímado de España, Doctor Gomá, alojándose durante su estancia en el Palacio Arzobispal.

Por la tarde continuó su viaje a Burgos y Pamplona.

También en la noche de ayer llegó a esta ciudad el Arzobispo de Salamanca.

Hoy se ordena en esta ciudad la legada del Obispo auxiliar de Toledo.

Funerales

Zaragoza. En el templo de San Cayetano se celebraron funerales por los caídos en Frontón, Codo, Belchite y Quinto.

El Cardenal Hayes

Nueva York. Ya dimos cuenta anoche de la muerte del Cardenal Hayes.

Añadirnos que militares de castillos han desfilado por la espina vertebral del Cardenal Hayes.

El cadáver será trasladado a la Catedral de San Patricio, donde tendrán lugar diversos actos religiosos antes de ser inhumado en la cripta del altar mayor, junto al lugar donde reposan sus antecesores.

Muerte de otro cardenal

Ciudad de Vaticano. Ha fallecido Su Embeccia el Cardenal Camillo Loreste, Prefecto de la Congregación de Ritos.

El ilustre Paparado desaparecido costaba 62 años.

Peregrinos

Zaragoza. Mañana llegará a Geisa de Ebro la nueva imagen de la Patrona del pueblo ya que la anterior fué quemada por los marxistas.

Peregrinos

Vitoria. Llegaron 500 peregrinos portugueses, con los que viene el Pastoralismo señor Obispo de Oporto. Continuarán su viaje a Lourdes.

Por las víctimas del «Quilates»

Bilbao.

Se ha celebrado con misas y funerales el segundo aniversario de los asesinatos cometidos por los rojos en el «Cabo Quilates».

Peregrinos de Belchite

Zaragoza. Han llegado 200 peregrinos de Belchite a visitar a la Virgen del Pilar que los sacó con vida, pudiendo atravesar tres líneas de trincheras que han atravesado hoy como aquel día.

Han habido rega en la misma Misas. Se les recibió procesionalmente. Su visita a la Virgen fué emocionante.

Muerte del que fué Príncipe de Asturias

Accidente de automóvil

Londres. Noticias de Miami dicen que ha resultado gravemente herido en accidente de automóvil el conde de Covadonga, que resultó con el cráneo y la pierna derecha fracturadas, además de sufrir otras importantes heridas.

Otros detalles

Miami (EE UU). El accidente en que ha perdido la vida el conde de Covadonga, ocurrió en una carretera al Oeste de esta capital del Estado de Florida.

El conde viajaba en un automóvil de sport, en unión de Mildred Gable, joven de 23 años, que conducía el vehículo a gran velocidad.

Por evitar el choque con un camión que venía en sentido contrario, fué a estrellarse el auto con un poste telefónico.

En estos últimos tiempos, don Alfonso de Borbón, residió en Miami.

N. de la R.—Don Alfonso de Borbón y Battemberg tenía 31 años. Era el primogénito de D. Alfonso y de D. Victoria.

Contrajo matrimonio con la señora de Sampedro.

En 1933 renunció a los derechos sobre la corona de España, renunciando a la que siguió pocos días después la de su hermano D. Jaime.

Al perder el título de Príncipe de Asturias, su augusto padre le concedió el título de conde de Covadonga.

Había trasladado su residencia a los Estados Unidos.

El viamos a sus augustos padres y hermanos, con todo respeto, nuestro más sentido pésame.

De la España Roja

Tractores

Salamanca. El comité de Barcelona ha contratado con una fábrica polaca especializada en el montaje de tractores y camiones, 350 camiones de marcas internacionales, que serán enviados a Cataluña vía Francia.

También ha contratado con otras firmas polacas por valor de varios millones, para el envío a la España roja de armas y material bélico.

Ud gobernadorcillo

Ciudad Real. David Antón, gobernador de la Mancha, ha detenido en el mes de Agosto a 880 personas, por el delito de no ser rojos.

En seis días han desaparecido 15 de estas.

Viveres

Barcelona. A varios jefes anarquistas se les ha ocupado diez millones de kilos de viveres, que están en almacenes ocultos.

Las fuerzas del gobierno rojo, patrullas en busca de viveres y en Aresys del Mar han detenido a varios anarquistas por acaparar viveres.

Disponiciones oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado inserta las siguientes disposiciones:

Decreto del Director de Sanidad Colonial doctor Andrés López Piñar.

Decreto norma para impatriación de «Servicio Social» de la Mujer.

Ante la situación económica de algunas Diputaciones, se cifra en 1.359

por 100 de la construcción de sus presupuestos de enseñanza y beneficencia de 1938, para que contribuyan a la construcción de los Hogares Residenciales.

Al mismo tiempo se autoriza a la Delegación Nacional de «Auxilio Social» para que concierte un préstamo con una entidad bancaria, oficial o privada, de siete millones de pesetas como máximo, para la construcción inmediata de las antedichas Residenciales.

Nombramiento de Agentes Auxiliares de Vigilancia.

El Congreso de Nuremberg

Alocución

Comenzó ayer el Congreso con una alocución de Hitler que leyó Adolfo Wagner.

Discurso de Hitler

Ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que el régimen único de Europa es el alemán.

Y que no de otro modo lo ha atacado en el sector cultural, fundándose en que había muchas personas que desempañaban cátedras y se les ha separado de ellas por ser judíos.

Hitler denunció la acusación de la que se dejó rastros.

Los llamados intelectuales, dijo, se creen ser de otra naturaleza y son unos ególicas.

Luego dijo que el liberalismo tenía que desmoronarse en el bolchevismo.

(Cuidado que hemos repetido veces la idea del mal del liberalismo y se nos ha molestado veces por ello)

No Intervención

Siguen pasando los Pirineos

centenares de voluntarios. Perpiñán.

El flujo de los voluntarios para la España roja no ha sufrido disminución.

La Oficina Central de las Brigadas Internacionales en París, dirigida por el español Díaz, situada en el Palacio de la C. G. T., se encuentra en graves dificultades para atajar los numerosos voluntarios.

Las medidas adoptadas en la frontera para dar la ilusión de que el paso de los voluntarios está prohibido, obligan a las organizaciones de reclutamiento a atenerse a precauciones y a seguir itinerarios menos frecuentados con la consiguiente necesidad de estrechar en París los nuevos reclutas por un periodo que llega hasta 15 días para dar posibilidad a los anteriormente llegados de entrar clandestinamente en España.

Dos hoteles han sido ya alquilados en París en la calle de Chevaliers, números 11 y 7. Los reclutas son allí alimentados y alojados. El personal del servicio es mixto, español y francés.

Se calcula en unos 700 los voluntarios actualmente en París.

Los convalécidos serán unos 300 o 400.

Los 700 voluntarios están repartidos en grosso modo, como sigue: 700 entre suecos, noruegos y holandeses, 150 belgas; unos 50 ingleses, y el resto franceses.

La cuestión checa

Proposiciones

Praga. Se han hecho públicas las nuevas proposiciones de los checos.

En principio se acepta lo referente a funcionarios públicos.

Estos estarán vinculados allí donde tienen sus intereses.

La policía se repartirá entre los elementos locales y los del Estado.

Igualdad en todos los idiomas.

Colaborar con el gobierno de Praga. Se mantiene la ayuda que fué aceptada por la crisis económica.

Para ello se hará un empréstito de diez millones de coronas.

Concesión de autonomía administrativa y en todo lo que no afecte al Estado en su totalidad.

A los checos se asignará autoridad. Se adoptarán medidas legislativas lo antes posible.

Los sudetes

Praga. El delegado sudeta ha recibido esas proposiciones y las ha estudiado.

Las estudiará con los demás miembros y contestará antes del sábado, pues el domingo tienen que ir los sudetes a Nuremberg.

De Sociedad

Mañana, la Natividad de Nuestra Señora, son los días de las siguientes señoras y señoritas, algunas de las cuales no las celebran por reciente luto:

Aurora: López Soro, Luque de Fragero, Moyano Navarro, Rodríguez Córdoba Carmona de Sánchez, Rabal, viuda de Castellana; Ruiz Amorós Linares, Soró Alcalde.

Caridad: Cadenas de Llano de Carbonell, Kladian Ortiz, Carbonell y de León.

Consolación: Molero Amaro, Navarro Blancas.

Cosmética: Heredia de Romero, Ortiz, Morales Porras, Romero Heredia.

Estrella: Bernal, Carbonell y de León, Castrejón, Gómez Jiménez de Porras, de Ledo y Primo de Rivera, viuda de Carbonell.

Fuente: Aguiar Alvarz, Belmonte de la Calle, la Calle y Buinca.

Guerra de Cabrera, Herández, Hierro Bujito, Kaldías Ortiz de Caracul, Molina, Ortiz Molina de Jiménez Benito, Ortiz y de León, Ossa Cruz, Pérez Alvarez, Ruiz Molino.

María: Caballero de Cabrera, Gómez Pérez.

Natividad: Fernández de León, Gómez de Molina, Lara viuda de Moreno Cañete, Luján, Moreno Lara Ordóñez Iglesias, Pérez de la Torre, Ruiz Santaelia.

María R: gía Arráspide, María Sierra Moreno.

María del Valle: Castro, Ortiz Pérez de Mena de Calderón, Piñás Fernández.

También lo son de Santa Afonso y por ello de las señoras y señoritas: A. Bandoz, Cabello de Aiba Marizaga, Gillo, Martínez Cámara viuda de Cabello, Naves de M. I. z Pérez, Rosa B. I. z.

María Piedrasanta Tirado López de Montero, Tirado Tirado.

Milagros: Irujo, Rivas Jiménez de Toro María.

Virtudes: Buena Rodríguez y Ortega López.